

# 特朗普整顿人事 “前朝臣子”靠边站

美国总统国家安全事务助理迈克·华尔兹1月22日要求大约160名白宫国家安全委员会助理回家待命，按美联社说法，这实际上是让这些“前朝臣子”靠边站。新一届政府正在审查白宫人事，要求全体幕僚与总统唐纳德·特朗普的政治议程保持一致。

## 准备换人

国家安全委员会向美国总统提供国家安全和对外政策建议。这些国安委工作人员都是职业公务员，通常从各部门借调。他们22日参加全体职工电话会议，得知只需待在家里，与各自办公室主管保持联系即可，无需到白宫打卡上班。

美联社援引这家媒体获得的电话录音报道，这次电话会议仅两分钟，华尔兹的办公室主任布赖恩·麦科马克宣布上述消息，并说，“任何有幸在白

宫工作的人都应清楚，支持总统行政办公室和总统本人是一份巨大荣誉”，大家同样清楚，每一位总统都有权为实现政策目标而配备相应的白宫幕僚团队。

受影响人员中，数十人借调自国务院、联邦调查局、中央情报局，大多数是专业领域专家，借调期通常一到两年。两名不愿公开姓名的知情人士举例说，国安委反恐局多名延期借调人员21日就被告知，借调期提前结束，但依然要保持手机畅通。一些延期借调人员的白宫邮箱22日在电话会议结束后就被关闭，但仍需保持手机畅通。人事审查期间，他们不大可能承担实质性工作。

前任民主党籍总统约瑟夫·拜登的国家安全事务助理杰克·沙利文曾请求特朗普过渡团队把这些公务员的借调期至少延长到新一届政府上任之初，以确保顺利过渡，表示这些公务员“不偏不倚”效力往届民主党或共和党政府。

只是，华尔兹最近接受布赖特巴特新闻网采访时说，他打算让那些在拜登执政时进入国安委且延长借调期的公务员回归原部门，目的是确保新一届政府的国安委工作人员“同总统

的议程百分之百保持一致”。

美联社分析，眼下，美国需要应对一系列复杂的对外政策事务，包括俄乌冲突和中东地区冲突。如果这样重建国安委人事，那些新来的政策专家不可能就政策分歧和顾虑自由表达意见。

## 人事审查

国安委发言人布赖恩·休斯在一份声明中说，国安委在美国东部时间20日中午12时01分，即特朗普宣誓就职那一刻就启动了全面人事审查，华尔兹要确保国安委工作人员承诺执行特朗普“美国优先”议程，以保护国家安全。

不愿公开姓名的知情人士告诉美联社记者，特朗普政府一些高级官员在新政府成立前就开始盘问一些职业公务员，问题包括他们去年总统选举时把票投给了谁，政治捐款状况，以及是否在社交媒体上发表过特朗普团队视为“有罪”的帖子。

白宫官员说，人事审查结束后，华尔兹期待国安委“更有效率、更扁平化”。他们已经开始从各部门借调一些新一届政府看重的专业人员，包括

曾在第一届特朗普政府工作的人。

特朗普曾因国安委幕僚不忠诚而吃过大亏。第一次执政时，两名借调到国安委的职业军官成为“吹哨人”，检举特朗普2019年7月同乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基通电话时要求对方调查美国前副总统、当时的民主党总统竞选人约瑟夫·拜登及其儿子亨特。这导致当时由民主党掌控的国会众议院同年12月以滥用职权等罪名弹劾特朗普。因共和党掌控的参议院否决弹劾条款，特朗普才未被定罪免职。

除了白宫，特朗普20日宣誓就职后还着手处理曾为拜登政府效力的其他部门官员。他21日在自创社交媒体平台“真实社交”上宣布，将“开除”上千名拜登政府官员，特别点名解除美军前参谋长联席会议主席马克·米利在国家基础设施顾问委员会的职务。五角大楼当天便摘下米利的画像。

国土安全部21日说，特朗普政府已经解除美国海岸警卫队司令、海军上将琳达·李·费根的职务。她2021年成为首名执掌美国武装部队某一分支的女军官。国土安全部一名高级官员说，费根被解职原因包括“过度关注”多元化和包容性。

新华社特稿

## 尹锡悦出席弹劾案辩论 前防长金龙显出庭作证

韩国宪法法院1月23日下午举行总统弹劾案第四次正式辩论并启动证人询问程序。被拘留总统尹锡悦再次出席辩论，前国防部长官金龙显作为证人出庭。

尹锡悦在当天的辩论中再次强调“戒严的正当性”。他表示，在接到国会关于解除戒严的决议后，便立即下令撤回部队并宣布解除戒严。他强调，“当时只调动了少数兵力”，而“这是合法的”。

据韩媒报道，金龙显当天在庭

审中承认一号戒严布告令由本人撰写，否认尹锡悦曾下令“逮捕拘禁政治人士”。针对此前流传的“逮捕名单”说法，金龙显称“并非逮捕名单，而是有可能违反紧急戒严布告令的对象，需观察其动向”。金龙显还表示，尹锡悦在宣布戒严后指示投入最少兵力。

正式辩论结束后，在回答媒体有关“是否可以认为戒严是由金龙显主导”的提问时，尹锡悦方面律师尹甲根表示，不确定是否可以用

“主导”一词，但可理解为总统和国防部长官在讨论后宣布了紧急戒严，具体的执行工作由当时的国防部长官完成。国会方面则表示，金龙显当天的证言可信度存疑，而由尹锡悦直接向金龙显提问可能对其证词产生影响。

韩国检方于去年12月27日以涉嫌执行紧急戒严和滥用职权为由起诉金龙显，指控金龙显与尹锡悦等人以扰乱国家宪法为目的，共同策划发起紧急戒严。据新华社电

1月22日，在美国加利福尼亚州洛杉矶县卡斯泰克市的一座山丘上，消防员与名为“休斯”的山火奋力搏斗。

美国加利福尼亚州洛杉矶县继本月初爆发两场大规模山火后，该地区北部卡斯泰克地区22日爆发代号“休斯”的山火，当地超过3.1万人接到强制撤离通知。

给灾情“火上浇油”的是，新一轮季节性强风“圣安娜风”仍在席卷受灾地区，强劲干燥的大风把大量浓烟和余烬吹到尚未起火地区，火情恐进一步扩大。新华社发

## 美国重新认定胡塞武装为恐怖组织

也门胡塞武装1月22日说，已释放这一组织2023年在本轮巴以冲突爆发后扣押的“银河领袖”号货船船员。获释船员当天已搭乘阿曼空军飞机从也门首都萨那飞至阿曼首都马斯喀特，将返回各自国家。

美联社援引也门分析师穆罕默德·巴沙的话报道，胡塞武装释放船员的举动可能是向新一届特朗普政府示好，旨在拖延美方重新把这一反政府组织认定为“外国恐怖组织”的时间。

只是，就在胡塞武装释放船员的同一天，特朗普签署行政令，启动重新把胡塞武装认定为“外国恐怖组织”的程序。他首次执政时把胡塞武装列入这一黑名单，接替特朗普的民主党人约瑟夫·拜登就任后移除，理由是这给也门平民带来人道主义威胁。一些分析师说，特朗普最新举动也是推翻拜登所签署行政令的内容之一。据新华社电

## 火灾警报引恐慌 印度一列车13人跳车身亡

新华社新德里1月23日电 据印度媒体报道，印度西部马哈拉施特拉邦贾尔冈地区22日晚一列火车突发火灾警报，一些乘客跳车避险，撞到对向列车，至少13人死亡、15人受伤。

媒体援引当地警方的话报道说，当晚一列火车在行驶途中突然响起火灾警报，车上一些乘客跳车避险，被相邻轨道上对向驶来的火车撞上。马哈拉施特拉邦首席部长德文德拉·法德纳维斯事发后说，火车上并未发现火情，也没有证据显示乘客误触火灾警报。

贾尔冈地区官员说，已确认身份的8名死者中有4人来自尼泊尔。

